

FÜGGETLEN HAJDUSÁG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak: Egesz évre 120 kor., félévre 60 kor.,
ingyentévre 30 kor. Egyes szám ára: 2:60 korona.
Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap tege.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I. Vasút-utca 306.
Budapesti kizárólagos hirdetési képviselő:
Erdős József, Budapest, III., Zsigmond-utca 46. szám.

Király láz

Habsburgi IV. Károly okt. 21-én újra megjelent Csonka-Magyarországon, hogy uralkodói jogait érvényesíthesse s beülvén a királyi székbe, a magyar állam szervezete és népei felett a hatalmat ismét gyakorolhassa. Nem volt elég a március 27-diki

amely a háborusülte kifosztás, szétarabolás és egyéb nyomorúságok tengerében fetrengve, ugyszólván önmagával is tehetetlen. Ezt a szegény, széttépett, leláncolt országot tisztelte meg látogatásával a volt államfő, hogy családi és egyéni aspirációit egy gyors lépéssel a megvalósulás állapotába juttassa

Normális körülmények között is nagy izgalmat kelt, ha egy trónvesztett uralkodó követeli a régi jussát. Hát most, amikor mi legázolva, a megcsönkulás és pusztulás szélén, leköttözött kezekkel, szenvedő némasággal kell állanunk romlásunk oszlopai mellett, amikor tehetetlen vergődésünk-nél csak elhagyatottságunk és szívünk mardosó fájdalma a nagyobb?!

megfontolása nélkül a multaknak és különösen a veszélyes jelennek.

Számított a magyar nép becsületességére, királyhűségére, áldozatkészségére, hirteleni fellelkesedésére, hősi önfeláldozására, önmegtagadására. Kézpénznek vette annak az egynehány gerinctelen lakáj-tanácsadónak végzetes terveit és minden komolyabb megfontolás nélkül valóra akarta váltani a lelkében gyökerező álmokat. Egy repülőgépre szállva azt hitte, hogy le-

csendesítheti az ellenséges államok kapzsi tülekedését, a magyar nemzet ravatala felett kárörvendők örült tombolását, a zsákmányon osztozkodó varjak károghását, pusztta megjelenésével. Óriási mértékben csalódott.

A tanácsadók rövidlátása és gonoszága megtört volna könnyen, ha nem a becsvágyás és a hatalmi jogok meggondolatlan felélesztése lett volna előtte a főcél, hanem a nyugodt kitartás, a türelem, az előrelátás, a helyes időpont megválasztása, az ország teljes helyreállása acélozta és irányította volna akaraterejét.

IV. Károly kísérlete a kormányzó és a kormány vasakarátán,

Az a hihetetlen kudarc, mely végzetes lépését követte, végleg megdöntötte a Habsburg-család kilátásait a magyar trónra. Elhamarkodott lépése fegyverbe szolitotta gonosz szomszédainkat, tette kényszerítette a nagy ántántot s most a volt uralkodó tulajdonképen a saját maga és a Habsburg-család ravatala fölött áll.

Csonka-Magyarország az idők folyamán még erőhöz juthat és bizonyosan talpra is fog állani, ellenben ezen az uton a Habsburgok soha. Az az egynehány lelketlen főúr és egynehány politikai szélhámos, aki most beugratta a volt uralkodót, eltűnik a cselekvés teréről s aztán a kalandnak vége. A nagy ántánt és agyarkodó szomszédaink kényszer rendszabálya után azonban a Habsburgok trónvesztése nálunk befejezett dolognak látszik. Ez a család tehát itt nem támadhat fel többé mint a hatalom birtokosa, mert erről egyelőre gondoskodnak a nagy és kisántánt hatalmak.

Jó szerencse, hogy a fenyegető nagy veszedelmet ennyivel meg tudtuk uszni, mert eme ballépés eredményezhette volna azt is, hogy a magyar

állam letöröltessék Európa térképéről egyszersmindenkorra.

Az isteni gondviselés mentett meg ettől bennünket.

*Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek az isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

KÜL- ÉS BELPOLITIKA

Középeurópa legszenzációsabb eseménye kétségtelenül Habsburgi IV. Károly volt magyar király magyarországi kirándulása volt. IV. Károly néhány szüklátkörü magyar főúrra és hűlye osztrák környezetére hallgatva október 26-án a svájci Hartensteinban repülőgépre szállott hitvesével Zita volt magyar királynéval és Nyugat-Magyarországra Dénesfalvára érkezett, ahol gróf Cziráky József főispánnak a birtoka és kastélya van. A gróf veje Andrássy Gyulának és állítólag épen keresztelő volt a kastélyban, amikor IV. Károly és felesége odaérkeztek. Gróf Andrássy Gyula a felségnek rögtön behódolt és felajánlotta odaadó szolgálatait a volt királyi párnak. Csakhamar szép kis társaság verődött össze. Megkerült Gratz Gusztáv volt külügyminiszterünk és Rakovszky István volt képviselőházi elnök, meg aztán báró Lehár János nyug. ezredes, Osztenburg alezredes, Beniczky Ödön nemz. gyűl. képviselő stb. Valamennyien habsburgpárti aulikusok, akik ebből sohasem csináltak valami nagy titkot.

A volt király és kísérete elhatározták, hogy ha kell, fegyveres beavatkozással, de Budára felvonulnak és ott átveszik a királyt megillető főhatalmat. E célból előbb Sopronba, onnan Győrbe, majd Komáromújvárosra jutottak a külön udvari vonaton. Több helyen a tisztikart IV. Károlyra felelték; hatósági jogkört gyakoroltattak,

EGEREREKET

kipusztit a „PERIMUR“

„IMMUNITAS“ R.-T. orvosi laboratorium, Budapest, IV., Párisi-utca 4.

Ha egy egér eszik belőle, valamennyit megfertőzi bacillusokkal és százával kidöglenek. Más állatra és emberre teljesen ártalmatlan.

majd kinevezéseket, előléptetéseket eszközöltettek IV. Károllyal. A megtévesztett volt király elsősorban is Rakovszky Istvánt miniszterelnökké, gróf Andrássy Gyulát külügy-, Gratz Gusztávot pénzügy-, báró Lehárt honvédelmi, Beniczky Ödönt belügyminiszterre nevezte ki. Volt már állás, méltóság, csak a magyar állam csonka területe hiányzott mellőle. Báró Lehárt tábornokká, Osztenburg alezredest ezredessé léptette elő a király kegyelme. Ámde a magyar kormány nem volt hajlandó belmenni ebbe a veszélyes játékba. Mert mihielyt tudomást vettek a környező országok, a kisántánt kormányai a Károly király puccskísérleteiről s a fenyegető veszedelemtől, azonnal demarsot intéztek a magyar kormányhoz és megszállással fenyegették meg az országot, ha a lehető legrövidebb idő alatt Károlyt el nem távolítja Magyarországból. A kisántánt jegyzékét követte a nagyántánté, mely szigorú hangon figyelmeztette a kormányt a veszélyes következményekre, melyek a magyar nemzetet érhetik, ha Károlyt lehetetlenné nem teszi és trónvesztettnek nem nyilvánítja. Ily körülmények között a Bethlen-kormány kénytelen volt a cselekvés terére lépni. Kinevezte báró Nagy Pál lovassági tábornokot teljhatalmu katonai főparancsnokká és azt a feladatot róta rá, hogy IV. Károlyt és a hozzá esetleg csatlakozó fegyveres párhiveket tegye lehetetlenné és az ország nyugalmát és biztonságát a nemzeti hadsereg igénybevételeivel védje meg. Báró Nagy Pál nagy energiával fogott a reá bízottak megvalósításához. A kormány elsősorban is statáriumot hirdetett oly cselekményre, mely a közrendet veszélyezteti, majd minden olyan intézkedést megtett, amely a külpolitika egén tornyosuló súlyos fellegek eloszlásához kellett. IV. Károly azonban teljesen Osztenburgra és a hozzá csatlakozó szélhámosokra bízta magát. Osztenburg elő is haladt egészen Budaörsig, mely 14–16 kilométernyire fekszik a fővárostól. Itt találkozott a nemzeti hadsereg előretolt őrzőjével, amelyeket szép szerével vissza is nyomott. A nemzeti hadsereg parancsnoka látva azt, hogy tulnyomó erővel áll szemben, csapaterősítéseket kért, amit megkapván, döntő ütközetre szánta el magát. Csakhamar átkarolta az Osztenburg-különítmény osztagait, amely látva aztán, hogy nincs menekvés, a kemény tusa elől megfutamodott. Az ütközet elveszett, IV. Károly pedig, aki Bicske, Torbágy és Bivasuti állomásokon vesztegelt udvari vonatával, Sopronba akart visszamegyekülni. A komáromújvárosi helyőrség azonban Tatánál elzárta a menekülés útját, a volt király vonatát feltartóztatta, felsőbb parancsra a volt királyt és királynét, valamint a kíséretükben levő pártütöket foglyul ejtette és Ta-

tán a gróf Eszterházy kastélyba internálta. Az Osztenburg-féle gyülevesz csapatok e közben szétfutottak és a szélrózsa minden irányában elszéledtek.

Az őrizetbe vett királyi párt a kormány az ántánt felszólítására addig is, míg az angolok valamely hadi hajója a Dunán feljöhet érte és fedélzetére felveheti, Tihanyba, az ottani apatság rendházába szállította. Vele vannak gróf Andrássy, Rakovszky és Gratz is. Osztenburgot és több katonatisztet elfogtak és Budapestre szállították. Egyébként a kormány elfogatósi parancsot adott ki az összes részesek ellen. Budapesten letartóztatták Friedrich Istvánt és Szilágyi Lajos képviselőket, Szmracsányi György a letartóztatás elől megszökött. Állítólag ők is részesek volnának a puccs előkészítésében. Beniczky Ödön és báró Lehár, még nem kerültek kézre. A keresztény nemzeti egyesülés pártjának egynemely vezető tagjai felettébb érdekelve voltak a puccs szerű lázadásban, ellenben a kiszegdapártnak egyetlen tagja sincs érintve. A keresztény párt, az úgynevezett „kurzus” tagadhatalmanul súlyos politikai vereséget szenvedett ebben a kínos ügyben. A kiszegdapárt vezetősége és tagjai okt. 27-én Horthy kormányzót és gróf Bethlen miniszterelnököt a nagy esemény alkalmából ragaszkodásukról küldöttségileg biztosították.

Az ántánt kormányok nemcsak detronizálását követelik IV. Károlynak és családjának a magyar kormánytól, hanem internálásáról is gondoskodnak, mert szerintök nem lesz addig „béke és rend” Középeurópában, míg a Habsburgok trónigényektől meg nem foszthatnak.

Legjobban áskálódnak ellenünk a felmerült incidensből kifolyólag a cseh és jugoszláv államok. Különösen a csehek csörtetik erősen a fegyvert, pedig a multból tudhatnák, hogy amelyik kardot ők kirántottak ellenünk, az az ő hátukat porolta ki legelső sorban. Nem lesz ezután annyi jutalma a csehárusoknak, mint a világháborúban volt.

A német Wirth-kormány a felsziliziai kérdés kedvezőlen alakulása miatt lemondott, azonban az ügyek vitelével ismétellen Wirth nyert megbízatást. Ugy látszik, hogy Németországban a pártok a közös veszély idején megértik egymást, nem úgy mint nálunk.

A török-görög háború ellanyhult. A görögök hajlandók lennének egy tisztességes békére. A török feltételek azonban elég szigorúak. Gunarys görög miniszterelnök Párisban ígéretet tett György görög király lemondására nézve.

Legújabb hírek szerint a párisi főtanács a velencei egyezményt jóvá-

hagyta s Olaszországot annak végrehajtásával megbízta.

IV. Károlyt a Cardiff nevű angoi monitorra internálta az ántánt, mely a romániai Galacba viszi, ahol a végleges döntést az internálás helyét illetőleg vele közölni fogják.

Csernoch János hercegprimás pénteken Tihanyban járt a kormány megbízásából, hogy Károllyal a lemondásról értekezzen.

A „névtelen katona” ünneplése

A „névtelen katona” eszméjét ünneplte Páris október 2-án, a „névtelen katona” dicsőítésére, mondhatni apoteozisára készül Olaszország. Ez az ünneplés, ez a halott-kultusz tulajdonképp annak a sok ezer katonának szól, akik ott estek el a harcmezőjén és akik névtelenül, ismeretlenül kerültek az anyaföldbe. Az ezer meg ezer hadi áldozatot aztán helyettesíti, megszemélyesíti egy, akit találmra kiválaszt a nemzet és akit hőssé és vértanúvá avat, hogy siremiékéhez kegyelettel zarándokoljon a nemzet kicsinyenyagya. Így történt Franciaországban és ez készül most Olaszországban.

Az általános nemzeti ünnepre kövcskezőkép készülnek. Október 28-án Aquileijába szállítanak a harcér minden részéről 11 ismeretlenül, névtelenül elesett, eltemetett katonát: a holttesteket felravatalozzák, a szenátus, a képviselőház, a hadsereg, a hadi sebesültek, és főképp oly anyák és özvegyek jelenlétében, akiknek hozzátartozójuk elesett és eltemetett anélkül, hogy személyazonossága megállapítható lett volna. Egy anya kiválasztja a halottak egyikét, aki aztán a nemzeti megtiszteltetés tárgya lesz.

Az így kiszemelt holttestet kettős koporsóba zárják és október 29-én megindul a temetési menet Róma felé, minden nagyobb állomáson megáll a vonat. fölveszi a lakosság babér- és virágkoszoruit és november 2-án reggel 9 órakor Rómába érkezik. Itt a vonatot a legnagyobb ünnepiességgel fogadják: a királyi család, a legfőbb állami méltóságok, szenátorok, képviselők, az egész tábornoki kar, a szárazföldi és tengeri hadseregnek minden zászlója és lobogója. A holttestet pedig a Santa Maria degli angeli templomba viszik, ott beszentelik és felravatalozzák. Másnap reggel a holttestet, ha lehet még nagyobb pompával — a „haza oltárához”, Viktor Emmánuel emlékéhez — viszik, ahol a király, az egész hivatalos Olaszország, 100 hadi sebesült, 100 hősi halott fiut vesztett anyja és 100 hadi özvegy adja meg a névtelen hősi halottnak a végtisztességet. Végül nyolc magasrangú tiszt vállára veszi a kettős koporsót és a lehajtott zászlók tisztelgése és a Mascagni által szerzett gyászének hangja közben elhelyezi a Rómát jelképező szobor lábánál, mint a névtelen hősi halott részére kijelölt örök nyugvó helyen. Így fogja az olasz nép ünnepelni a háború ismeretlen áldozatait, a „névtelen katonát”.

A régi jó minőségű, valódi R A D I C A L patkányirtószer

ujrakapható a következő helyeken: Cserny István, Tőkés Zsigmond utóda és Molnár Károly kereskedőknél.

Mit tartalmaz az új ipartörvény?

Védekezés a kontárok ellen. — Az építőipar válsága: az egész ipar csődje.

A kommunizmus ipari destrukciója, majd az ezt követő idők inproduktivitása után az összes érdekelt, hivatalos és nem hivatalos körök figyelmé minél fokozottabb mértékben terelődik a gazdasági kérdések felé. A problémák hatalmas tömege vár e téren észszerű megoldásra és így kézenfekvő okokból mindenképp szükségessé és sürgőssé vált az új ipartörvénynek a nemzetgyűlés plénuma előtt való letárgyalása.

Az új törvény, — amennyiben jelenlegi harmadik módosításában fogadják el a nemzetgyűlés és nem kerül újabb átdolgozásra a sor, — igen jelentékeny erkölcsi és anyagi előnyöket biztosít az iparostársadalomnak, amivel a törvényjavaslat tervezői a kisvállalkozókat is a munkások minél nagyobb arányokban való felvételére akarják serkenteni.

A diktatura után nyomban felmerült a terv, hogy az új ipartörvényt kell alkotni, mert a régi elavult és rossz, ennek a változott igényeknek semmi tekintetben sem felel meg.

A javaslat lényege a kontárok elleni védekezés. Mindazoknak, akik a forradalom, vagy a diktatura zűrzaváros napjaiban elvesztették okleveleiket, mestervizsgát kell tenniük. Alkalmasságot elrendeli majd a végleges javaslat a tanoncvizsgát is és pedig olyképpen, hogy ezeket a vizsgákat egy olyan bizottság előtt kell majd a tanoncoknak letenniük, amely bizottságban az illetékes iparterület is kellőképpen képviselve van. Ezzel azt a célt véljük elérni, hogy a kapott minősítésnek meg legyen a tényleges értéke is.

Az új ipartörvény második pontja a tanonctartást szabályozza. Öröndetes jelenség, hogy újabb időben intelligens, okleveles emberek is egyre nagyobb számban lépnek ipari pályákra. Sok olyan fiú jelentkezik iparosnak, akinek érettségi bizonyítványa van. Mivel tehát az iparostársadalom egyre sulyosabb lesz az intellektus szempontjából, szükséges, hogy megfelelő törvény oltalma alatt álljon.

Az új ipartörvény főkivánalma az, hogy a diplomás iparos diplomája éppen olyan értékű legyen a magaszempontjából, mint az orvosé, a mérnöké, vagy az ügyvédé. Holott akár nagyobb is lehetne, mert hiszen az iparos oklevelével a világ bármely részén foglalkozást szerezhet magának, a magyar ügyvéd azonban mint ügyvéd, csak Magyarországon élhet meg.

— Lapunk mai számában Czigler János rézműarugyáros (Budapest, VII. Dob utca 101.) hirdetésére felhívjuk olvasóink szíves figyelmét.

Száz éves egyházmegye

Folyó évi december 28-án lesz száz esztendeje, hogy az alsószabolcs-hajduvidéki református egyházmegye a túlnépes debreceni egyházmegye 23 egyházközségéből törvényesen megalakult és első közgyűlését Hajdunánás városában Derczeni Dániel esperes, ujbáryi Deézsy György és nánási Oláh Mihály e. m. gondnokok elnöklété alatt megtartotta. Ez évforduló emlékeztetére okt. 29-én Debrecenben az alsószabolcs-hajduvidéki egyházmegye ünnepi diszkyűlést tartott a vármegyei székház dísztermében. A közgyűlésen Szabó Antal esperes és Szomjas Gusztáv hajdúvármegyei főispán elnökölték, a jegyzői tisztelet pedig Ajtay Jenő büdszentmihályi és dr. Molnár Béla balmaznémetujvárosi lelkészek töltötték be. A diszkyűlésen megjelentek dr. Baltazár Dezső püspök és Kiss Ferenc nemz. gyűl. képviselő, egyh. ker. főjegyző az e. m. volt esperesei, továbbá az összes helybeli lelkészek, tanácsbírák, tanár és tanítóképviselek, a presbitériumok küldöttei. A megjelentek között volt dr. Hadházy Zsigmond nemzetgyűl. képviselő is.

XC-dik zsoltár első versének elénekítése után Szabó Antal esperes mondott nagyhatású szép imát, Szomjas Gusztáv e. m. gondnok pedig üdvözölte a megjelent illusztris vendégeket és a közgyűlés tagjait. Hangsúlyozta, hogy ezekben a sulyos időkben minden magyar embernek, de különösen minden református hívőnek egyet kell érteni, össze kell tartani, mert egyetértésben, összetartásban rejlik minden erőnk s csak így menthetjük meg a hazát és a református egyházat.

Bakóczy Endre hajduböszörményi lelkész tartott ezután előadást az egyházmegye száz év előtti megalakulásáról. Történelmi fejtegetéseit nagy tetszéssel fogadta a közgyűlés és jegyzőkönyvében megörökítette a hallottakat.

Dr. Baltazár Dezső püspök szívélyes szavakkal mondott köszönetet a meghívásáért s azokért az ünnepi szép szavakért, amelyek Szabó Antal esperes, Szomjas főgondnok és Bakóczy Endre lelkész előadásaiból felcsillámlottak. Az ösök nyomdokain haladjon ez egyházmegye s akkor boldog és virágzó lesz. A püspök szavait nagy tetszéssel fogadták.

Dr. Baltazár püspök és Kiss Ferenc egyh. ker. főjegyző ezután eltávoztak s kezdetét vette a rendes közgyűlés. Első sorban az esperesi jelentést olvasták fel, melyet egyhangulag elfogadtak. Majd jelentést tettek a tanácsbíró és jegyző választás eredményéről. Tanácsbíróul választott Szolnoky Gerzson hajduböszörményi, jegyzőül dr. Molnár Béla b. ujbáryosi lelkész. A hivatalos eskü letévése után Szabó Antal esperes meleg szavakkal üdvözölte az új tanácsbíró és jegyzőt, akik méltó választ adtak az üdvözölő szavakra. Két tanító és két tanítónő

tették le ezután a hivatali esküt, amelynek elhangzása után Szabó esperes által szívélyes szavak kíséretében lettek üdvözölve. Ezek után a többi tárgyak vétettek tárgyalás alá, amelyeknek végeztével délután egy órakor az Angol királynőben barátságos ebédre gyűltek egybe a közgyűlés tagjai.

H I R E K

— **A református templomban** ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész prédikál.

— **Kinevezés.** Gerstner Miksa hajduszoboszlói kir. járásbíró az igazságügyminiszter előterjesztésére a kormányzó a hajduszoboszlói kir. járásbíróvá elnökévé nevezte ki.

— **A református presbitérium** okt. 23-án Demjén Ferenc reform. lelkész és T. Szabó Mihály presbiter, h. főgondnok elnöklété alatt népes ülést tartott. A zsinati képviselőségre leadott szavazatok elintézése után az új harangok mikénti beállításáról tanácskozott a presbitérium. Egyházi elnökség ismertette a harangalapra történt gyűjtés eredményét. Az a nézet alakult ki, hogy legcélszerűbb lenne, ha egyházi pótdó kivetés útján még e folyó évben elkészítené az egyház az elrekvirált két harangot, hogy a harangok karácsonyra már meg is szólalhatnának. Mielőtt azonban véglegesen döntenének, november 13-án vasárnap délelőtt tíz órakor az istenitisztelet után a református templomban érlekezletet tart a presbitérium a gyülekezet tagjaival ebben az ügyben és a templom helyreállításra vonatkozólag, amelynek eredményétől fog függeni minden további lépés. Végül a presbitérium egyhangulag elhatározta, hogy az üresedésben levő főgondnoki tisztség elfogadására Csiba Márton városi főjegyzőt kéri fel, mint aki vallásos meggyőződésénél és közéleti működésénél fogva arra méltónak ítélte.

— **Vörhenyjárvány Hajduszoboszlón.** A népjóléti miniszter a Hajduszoboszlón folyó évi szeptember közepén veszedelmes terjedésnek indult vörhenyjárvány elfojtására Budapestről Dr. Pogrányi Nagy Géza főorvos vezetése alatt négy fertőtlenítő egy fertőtlenítő géppel és megfelelő szerekkel küldött, kik e hó 25-én megérkezve, haladéktalanul munkához láttak s napról-napra a legserényebben folytatják a járvány elfojtásához szükséges munkálataikat. Kiküldött főorvos a járványnak Dr. Losonczy Álmos vm. főorvossal f. hó 25-én teljesített megvizsgálása s a fertőtlenítési munkálatok bevezetése után pár nap múlva a fővárosba visszautazott s azóta a fertőtlenítési munkálatokat a 4 kiküldött és 1 helybeli fertőtlenítővel dr. Balázs Endre városi ügyvezető orvos vezeti. Vörheny betegségben e hónapban 4 halálos eset történt. A járvány az utóbbi időkben már valamit engedett hevességéből. E hó 20-ika óta újabb megbetegülési eset nem fordult elő. Ezidőszerint 25 vörhenyes beteg

van gyógykezelés alatt. Összesen eddig 31 haláleset történt, vagyis az összes vörheny betegeknek mintegy 30 százaléka.

— **Vásári jelentés** a folyó évi október hó 22-én megtartott országos állatvásárról:

Felhajtott: Eladott: Eladatlan maradt:			
Ló —	144	14	130
Szarvasmarha	185	33	152
Sertés —	1134	220	914
Juh —	112	38	74

Kövér sertés kilogrammja 65–92 koronáig. Ezen nagyvásárunk összeesett a debreceni országos állatvásárral, azért volt sertésben oly csekély az eladás.

Az 1921. évi október hó 29-iki heti vásárra felhajtott 219 ló, elkelt 34. szarvasmarha 240, elkelt 42, sertés 970, elkelt 370, juh 370, elkelt 180. — Kövérsertés ára nehéz 80–90 korona, könnyebb 65–70 korona

— **Disznó lopás.** Kovács Ferenc állampénztári altiszt I. tized 278 sz. a posta utcai lakásáról okt. 27-én éjjel egy drb. 150 kilós sertését ismeretlen tettesek elhajtották. A nyomozat megindult.

— **Agyonszürkált asszony.** Szücs Károly helybeli lakos okt. 16-ára virradóra éjjel ittas állapotban a vele közös háztartásban élő Farkas Lidia 40 éves, hat gyermekes családját egy konyha késsel annyira súlyosan összeszürkálta, hogy a szerencsétlen nő tíz napi rettenetes szenvedés után meghalt. A szomorú sorsra jutott szegény nő áldott állapotban volt. Temetése a róm. kath. egyház szertartása szerint okt. 27-én folyt le nagy részvét mellett. Szücs Károly ellen a vizsgálat megindult. A gyilkos embert egyelőre letartóztatták.

— **A H-Szoboszlói Takarékpénztár** igazgatósága f. hó 26-án délelőtti ülést tartott, amelyen az intézet jelenlegi 400 000 koronás alapítóját újabb 1000 drb. részvény kibocsátása útján 800 000 koronára emeli fel. Ennek keresztülvitele céljából 1921. nov. 15-én rendkívüli közgyűlés összehívását határozta el. Ezen alapítók felemeléssel kapcsolatban az intézet igazgatósága a Nemzeti Hitelintézet Részvénytársasággal, ezen tiszta keresztyén alapon létesült nagy fővárosi pénzintézettel szorosabb érdek-közösségbe lépett, mely intézettel karöltve haladva kívánja a jövőben is szolgálni a nagyközönség minden irányu hiteligényeit. Az újonnan kibocsátandó részvények ára darabonként 450 koronában állapított meg. Az intézet igazgatósága tekintettel a közönség széles rétegeiben megnyilvánuló élénk érdeklődésre, minden délelőtti hivatalos órák alatt már most elfogad részvényjegyzéseket. A részvényjegyzés alkalmával részvényenként 250 korona, míg a további 200 korona f. év dec. 31-ig fizetendő be, úgy, hogy az új részvényesek már a jövő évi üzleteredmény osztalékában is részesülnek.

— **Egy tanuló felvétetik** Auspitz Sámuel fűszer- és vaskereskedőnél Hajduszoboszlón.

— **A H-Szoboszlói Takarékpénztár** r.-t. előnyös összeköttetései révén abban a helyzetben van, hogy a nagy közönség hiteligényeit a legelőnyösebben felszámított kamattal meg lehet elégíteni. Kölcsönöket nyújt: földekre, házakra bekebelezés mellett, avagy jótállás mellett betáblázás nélkül is. A kölcsön a felek kívánsága szerint akár váltó, akár kötelezvény alapján vehető fel tetszés szerinti időre. A kölcsön visszafizetése alkalmával semmiféle stornódíjat nem számít fel s a kölcsön lejárat előtt is bármikor visszafizethető. Kölcsönt nyújt továbbá tőzsdén jegyzett sorsjegyekre és érték-papírokra, valamint arany és ezüst neműekre és drágakövekre. Elfogad betéteket könyvecskékre vagy folyószámlára.

— **Új biztosítási ügynökség.** A Nemzeti Általános Biztosító r.-t. Hajduszoboszló és környéke hatáskörrel a biztosítási ügyek kezelésével a H-Szoboszlói Takarékpénztárt biztat meg, ahol a hivatalos órák alatt felvétetnek tűz, élet valamint betörés elleni biztosítások. Mint tudjuk ezen biztosító intézet feleivel szemben igen előnyös díj tételeket állapít meg s tekintettel arra, hogy kezelésével komoly pénzintézet biztatott meg, azért közönségünk fent megnevezett intézet részére nyugodtan adhatja fel biztosításait.

— **A „Magyarország”** című napilap, mely dr. Milotay István szerkesztésében jelenik meg, a keresztyén nemzeti irányzat intrazigens képviselője. Elsőrendű irodárdája vidéki és külföldi tudósítói a lapot nemcsak elevenné teszik, de jól értesültségével mindenkit tud tájékoztatni minden közérdekű eseményről. Előfizetőinek számtalan kedvezményt nyújt s mindenkinek utbaigazítást, tanácsot ad „szerkesztői üzeneteiben”. A lap kiadóhivatala Budapest, VII., Miksa-utca 8. szám, ingyen küld mutatványszámokat.

— **A „Magyar Nép”** Rákossy Gyula nagy népszerűségnek örvendő képes családi lapja legújabb 42. számában megindítóan érdekes levelet közöl a szerb iga alatt nyögő zentaiaktól, melyet a szerkesztőséghez intéztek. A képek díszes sorozatából kiemeljük a Nyugatmagyarországi hős halált halt-Vámossy Tibor és Losonczy Antal temetését, a németországi katasztrófális robbanás színhelyét, a győri vitézi telek átadását, a regényes fekvésű Fraknó várát stb. stb. A szöveg részben különösen nagy érdeklődésre tarthat számot: Hungarus Szilánkjai, Gács Demeter verse, Turcsányi István novellája, Guityás József regényfolytatása, Paulini Béla gyermek elbeszélése, a hir és gazdaság rovat. A „Magyar Nép” előfizetési ára negyedévre 60 korona, félévre 110 korona. Egyes szám ára 5 korona. Mutatványszámmal készséggel küld a kiadóhivatal Budapest, VIII., Szentkirályi utca 30.

Dido

Arckenőcs, Crém, Puder, Szappan, Kölniviz, Illatszerek, Fogcrém készítmények **1000** raktára

BARBÓCZ GYÓGYTÁR.

Modern
Cserépkályhák
Tóth József. Kerám. üzl. Debrecen.



Zsoldos tanintézet
Budapest, VII., Dohány-utca 84.

Telefon: J. 124-47. — A legjobban készít elő magánvizsgákra. — **Vidékieknek levelező oktatás**, speciális, magánhasználatra írt tankönyvek alapján

Fogműterem Budapestről

Váry János

áll. vizsg. fogász.

Található: d. e. 9–12, d. u. 2–5-ig.

I. tized 286. sz. Postautca.

Mérsékelt díjazás. — Felvilágosítás díjtalan.

Hölgyek figyelmébe!!

Mielőtt szükségletét fedezné női ruházatkodási cikkeiben, saját érdekében keresse fel a

DEBRECENBEN

30 éve fennálló

Rózsa áruházat,

(az Alföldi-palotában, a Bikával szemben)

ahol téli újdonságokat legnagyobbat választékban találhat és a legolcsóbban vásárolhat.

Tájékoztató árak:

Divatos női felöltő fekete posztóból — 1600 K-tól feljebb
Divatos női felöltő velour kelméből — 2400 K-tól feljebb
Divatos női felöltő prém nyakkal — 2900 K-tól feljebb
Serdülő leány kabát sötétkék Boy kelméből 1900 K-tól feljebb
Gyermek köpeny hat éves leánykának — 600 K-tól feljebb minden évszámánál 100 K emelkedés
Elegáns Plüss köpeny 3600 K-tól feljebb
Sötétkék és fekete cost. 2400 K-tól feljebb
Legújabb divatu ruha Gabardinból — 1600 K-tól feljebb
Bécsi modell velour kelméből 800 K-tól feljebb

Színes árukban legnagyobb választék. Újdonságok naponta érkeznek a **Rózsa áruházba** Debrecen, Alföldi-palota. A Bikával szemben.